
Fachschaft Geschichte  

Protokoll der FSR-Sitzung am 18.09.2025  

  

Anwesende: Jola Hoffmann, Ben Thunhorst, Dean Clausse Pauly, Felix Sebus, Dave Hahn, Ariane  

Meer, Philipp Lind, Marie Becker, Felix Sebus, David Frie, Lars Maier, Jeff Wohl  

  

Beginn: 19:19 Uhr  Ende: 21.01 Uhr  Protokoll: Jola Hoffmann  

  

Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.  

  

Top 1 P/S/A  

Protokoll: Gelesen und angenommen  

Sprechstunde: hat keine stattgefunden (in den Semesterferien nur auf Anfrage)  

Anträge: Ariane: Sitzungen ab Oktober erstmal im HistSem  

 stattgegeben  

Philipp: Antrag auf Bollerwagen  stattgegeben  

DisskusionsKlimaDraufAchtenBeauftragt: David  

To-Do: Philipp  

Top 2 HoPo  

 -  Bei der Archäologie wurde eingebrochen, der komplette Tresor wurde geklaut  

 Wenn so etwas passiert, können eventuell Sachen über Dez. 4 ersetzt werden  FK 

Philipp stellt eine Anfrage an Dez. 4., wie die Sicherheit der Institute verbessert werden 

kann  

- Bei der Psychologie ist das Institut aufgrund eines Einbruchs komplett geschlossen 

wurden, öffnet nur noch auf Anfrage  

- SozPol hat einen Brandbrief verfasst, wegen des Zustandes der Lehrveranstaltungen  Es 

wird eine Veranstaltung dazu geben, und sie würden sich über unsere Teilnahme freuen  

- Be Strong hat getagt, die Planung ist soweit, dass es funktionieren kann  

 Mittlerweile wird einem die erbrachte Leistung in einem anderen Fachbereich schon 

unterschrieben  

- Vom studentischen Akkreditierungsverfahren gibt es 5, 3-Tägige Workshops, womit man 

sich für die Akkreditierung qualifiziert  

- Wahl für Akkreditierungsausschuss, alle 1 Stimmig gewählt -  Es gab 2 neue SP-

Anträge:  



1: Gegen verpflichtende Abgabe von ausgedruckten Haus/ und Abschlussarbeiten  

2: Einführung von Workshops zum Thema unconscious bias  

- Langer Abend des Lernens soll im Oktober in der Campo stattfinden  

 Nicht relevant für uns, da NatFak  

- FK und SP suchen immernoch nach Leuten für die Ausschüsse  

- FZS sucht Personen (Überregional)  

- Marlon Zewen, wurde im Kulturausschuss durch Noah Fischer ersetzt, aufgrund von  

Einwänden der Mathematik  

- Kommentare zu Finanzen werden ab jetzt nur noch auf der Datendrehscheibe gegeben  

- Bis zum 30.09.25 können noch Anträge aus dem WiSe 24/25 eingereicht werden  

- 2 Vorankündigungen, Info will 2935€ für die Ersti Woche  Stimen dagegen auf der 

nächsten FK  

- Die stelle für die BFSG Anträge ist frei   

- FSK wird auf erster FK im Oktober vorgestellt  

- Wir kriegen coupons und Flyer für die Erstitüten, Mail dazu sollte schon gekommen sein - 

 Studis Gegen Rechts will bei den Fachschaften vorbeikommen.  

  

Wer geht zur FK am 29.09? Philipp  

  

Top 3 Ersti  

- Veranstaltungen und Räume sind genehmigt  

- Kultikustüten können ab 24.09 abgeholt werden, Ben, David und Marie holen die ab  

- Baskets Gutscheine werden von Felix abgeholt  

- Für Dozi Abend haben sich alle außer Kießling und Frau Romberg zurückgemeldet  

- Philipp und Knut kümmern sich um die Getränke, Marie guckt was wir letztes Jahr 

gekauft haben und leitet das weiter  

- Bunkerführung von Frau Müller-Tietz, Donnerstag um 15 Uhr, insgesamt 15 plätze, Marie 

kümmert sich um Anmeldung  

- Auf Sciebo ist ein Dokument für die Schichten, bitte Eintragen!!!  

- Alle sollen einmal Awareness machen!  

- Kneipentouren  

- - Felix & Marie: Wache & UBar  

- - Knut, Dave: John Barlecon, Wache   

- - Jola & Ari: Bla & Nyx  



- - Ben & David: James Joyce, Namenslos  

- - Jeff & Pamela: Tacos  

- - Philipp, Dean: UBar, James Joyce  

  

- alle haben die Kneipen angefragt  

- Stadttouren sollen um 11 anfangen: Einzelne bezirke von Bonn sollen nicht gemacht 

werden, bisschen die Innenstadt zeigen  

- Routenvorschlag: Konvikt, Markt, Über die Sternstraße richtung Friedensplatz, An der  

Stadtbibliothek vorbei zum Münsterplatz, “Wusstet ihr das Bonn Beethovenstadt ist?!”, 

Bonner Münster, Kaiserplatz (Kichererbse), Über den Hofgarten an der mensa vorbei 

zurück zum Histsem (ggf Führung am Kaiserplatz / HBF enden lassen für die die nach 

Hause wollen  

- Link zur überlegten Route: https://maps.app.goo.gl/tXTTtVWsDRum5LW96  

- Stadttour vllt im standard Café/ Lernspot/ Imbiss enden lassen (können die enzelnen  

Gruppen sich aussuchen)  

- Bis zur nächsten Sitzung überlegen, in welchen Gruppen Stadttouren durchgeführt werden  

(2er Gruppen) und welche Spots angelaufen werden sollen  

- Flyer für die Erstitüten drucken lassen, Burschireader, Erstiheft, Instagram und FS 

Sitzung&  

Sprechstunde  

- Brötchen und Aufschnitt müssen besorgt werden übernimmt Philipp  

- Marie schaut nach wie viele wir letztes Jahr bestellt haben und leitet es weiter  

  

Erstifahrt:  

- Wer kommt mit?  

- Ariane, Jola, Felix, Marie, Philipp, Pamela, David, Dave und Ben,   

- David weiß noch nicht ob er kann, Dean, Jeff und Lars wollen auch mit  

- Es wird mit zwei Autos gefahren   

- Essen: zweimal Eintopf, einmal chili sin Carne, einaml eine neue Idee  

 Bis nächste Woche sollen sich alle eine Idee überlegen  

- HistoPubquiz in längerer und kürzerer Form (falls es regnet)  

- Überlegen in welchen Paaren fang der Fachschaftler gemacht wird und Preise überlegen - 

Alle sollen Spiele mitbrinegn!!!  

- Konsumverhalten auf Erstifahrt:   

https://maps.app.goo.gl/tXTTtVWsDRum5LW96
https://maps.app.goo.gl/tXTTtVWsDRum5LW96


- Ariane: Kannabis sollte verboten werden, vorallem für Fachschaftler*innen, außerdem 

sollen Fachschaftler nicht übermäßig Alkohol konsumieren (niemand sollte Betrunken  

sein!!!)   

- Außerdem sollte nicht über übermäßigen Alkoholkonsum vor den Erstis geredet werden  

 Wird so durchgesetzt  

- 3 Awarenesspersonen pro Abend (aufjedenfall Autofahrer)  

  

- Lerngruppen zeitlich nah an Erstiwoche bewerben, die alte Lerngruppe soll 

wiederbelebt werden  

  

Top 4 Finanzen  

- Geld ist da AFSGs und BFSGs sind gekommen  

- Haushaltsplan wurde überzogen Nachtragshaushaltsplan muss gemacht werden, 

es wird aber noch etwas gewartet falls es noch andere Änderungen geben sollte.  

- FS-Klamotten sind auch nicht im Haushaltsplan enthalten  

- Was soll die höchstgrenze für Klamotten sein? Bestes Angebot einholen und davon 

drucken lassen, oder gucken ob wir sie extern besorgen können   

 Philipp nimmt das billigste und beste Angebot was er finden kann und bestellt die  

Klamotten  

Top 5 Sonstiges  

- Änderung der Awarenesssatzung, dass das Konzept von Flinta mit aufgenommen wird,  

Pamela und Felix kümmern sich drum  

- Erneuter Awarenessworkshop am 08.11.25, vllt für Personen die nicht mit auf Erstifahrt sind  

- Awarenessvorfall beim HistorikerTag, der Person konnte geholfen werden, uns wurde vom  

Veranstalter gedankt  

- Bitte in Zukunft wieder in der Gruppe absagen, wenn man nicht zu Sitzungen oder  

Veranstaltungen kommen kann  

Nächste FSR-Sitzung findet am 25.09.2025 um 19.15 Uhr in der Unfassbar statt  

  

Top 6 To-Do  

- Bollerwagen besorgen (Philipp)  

- Kulticus Tüten abholen (Ben, Marie, David)  

- Schauen wie viele Getränke wir kaufen müssen (Marie)  

- Schauen wie viele Brötchen und Aufschnitt besorgt werden müssen (Marie)  



- Brötchen und Aufschnitt besorgen (Philipp)  

- Getränke bestellen (Knut, Philipp)  

- Zweites Gericht für Erstifahrt überlegen (alle)  

- Anmeldung für die Bunkertour (Marie)  

- Klamotten bestellen (Philipp)  

- Gruppen für Staddtour überleegen (alle)  

- Gruppen für Fang den Fachschaftler und Geschenk überlegen (alle)  

- Preise für die Erstiralley besorgen (Felix und Marie)  

- Für Schichten eintragen (Alle!!!)  


